
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates von St. Annen 16.7.2024  

Beginn: 20:00 – Ende: 21.30 Uhr 

Anwesenheit:  Frau Achazi, Frau Fenski, Frau Kinne, Frau Merten, Herr Scholman, Herr 
Tannen, Frau B. Vertes, Fr. C. Sikorszky-Vertes, Frau Wulff-Precht 

Als Gäste:  Frau Apikian  

Abwesend und entschuldigt: Herr Wende  

Protokoll: Frau Wulff-Precht 

 

TOP 1. Geistliches Wort: Frau Fenski 

TOP 2. Regularien: Das letzte Protokoll vom 20.06.24 wurde einstimmig angenommen  

TOP 3. Verschiedenes: 

Am 22.09.2024 findet das Pfarreifest in St. Otto mit Heiliger Messe um 12 Uhr und 

anschließender Feier ab ca. 13 Uhr  statt. Da es extra unter Rücksichtnahme auf unser 

Gemeindefest verschoben wurde, soll um rege Teilnahme geworben werden. Herr Scholman, 

Frau Achazi und Frau Fenski erklärten sich bereit, Mitglieder des Chores bzw. der Schola 

anzusprechen, ob sie teilnehmen könnten. Ferner sollen alle Mitglieder der Pfarrei gebeten 

werden, Essen aus aller Welt mitzubringen. 

TOP 4. Wie sieht die Zukunft unserer Pfarrei aus? Antworten zu den Fragen der 

Ideenschmiede: 

Die Schwerpunkte unserer Gemeinde liegen im Gemeinschaftsleben: den persönlichen 

Begegnungen und der persönlichen Ansprache der Mitglieder nach der Meßfeier, den 

Freizeitangeboten (Wandern, Spielenachmittag für Erwachsene, „Sister acts“, Bibelkreis), 

Kirchenmusik (zwei Chöre und Choralschola), usw.. Das monatliche Kirchplatzcafe kommt sehr 

gut an. Es soll möglichst dafür gesorgt werden, dass Kinderkirche parallel zu diesem terminiert 

wird. Ferner soll auf das Kirchplatzcafe in den Vermeldungen und bei nebenan.de geworben 

werden. Frau Apikian bot an, eine Eltern-Kind-Gruppe ins Leben zu rufen. Diese soll sich an 

Kita-Eltern und deren jüngere, noch nicht die Kita besuchende Kinder richten und morgens 

parallel zum Kitabeginn terminiert werden.  Auch dies soll bei nebenan.de veröffentlicht 

werden. Frau Wulff-Precht wurde nach der letzten Kinderkirche im Juli auf die Möglichkeit 

niederschwelliger Angebote für kleinere Kinder während der Gottesdienste angesprochen. Sie 

wird nach den nächsten Kinderkirchen  bei Eltern hinsichtlich der Mitarbeit und  Organisation 

entsprechender Angebote nachfragen. Herr Scholman regte an, für das von Herrn Seilkopf der 

Gemeinde angebotene "offene Singen" eine finanzielle Förderung durch den Kirchbauverein 

in Anspruch zu nehmen. 

 

Hinsichtlich einer intensiveren finanziellen Nutzung der Gemeindeimmobilien ist vorgesehen, 

das Gemeindebüro in die Bibliothek zu verlegen und die vorderen Büroräume als Wohnung zu 



vermieten. Gleichfalls könnte die Wohnung von Pfarrvikar Anglet nach seiner Pensionierung 

zu höherer Miete fremdvermietet werden.  

Des Weiteren wurde vereinbart, im Kindergarten durch einen Aushang auf die Möglichkeit der 

Miete der Gemeinderäume zum vergünstigten Preis (Gemeindemitglider intern)  hinzuweisen. 

Auch in den Elternabenden der Kita soll dies beworben und auf die Kirchplatzcafes 

hingewiesen werden.  Die Volkshochschule soll hins.  der Vermietungsmöglichkeit der Räume 

für vormittägliche Kurse angesprochen werden.  Insgesamt soll die Mietbarkeit unserer Räume 

auch an externe Nutzer besser veröffentlicht werden.  

 

Nächste Sitzung: Donnerstag, 19.9.24, 19.30 Uhr  

Geistl. Wort: Mia Merten, Protokoll: NN 

 

Michaela Wulff-Precht 

 

 

 


